

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. H. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVIII.—Núm. 16.393

VALENCIA MARTES 6 DE JULIO DE 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

CARBON DE UTRILLAS

Precios á que resulta puesto sobre vagón en Valencia:
Cribado, 47 pesetas; Granalla, 48; Granza, 49; Galleta, 54; Briqueta (pa-
nes), 55 pesetas tonelada

Dirigir los pedidos: Conde de Trévor, 5, entresuelo.-VALENCIA

Horas de despacho: De nueve á once de la mañana

Episodios de Nick Carter

El cadáver misterioso
El hijo del millonario
- Un complot formidable -
20 céntimos cada cuaderno

De venta en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, calle de Miñana, núms. 7 y 9

Riquísimas ensaimadas
Se elaboran en Casa Martí.
No se reciben de Mallorca.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 5.

Aprieta el calor que es una bendición de Dios, para los afortunados mortales que cuando el sol dice "aquí te quiero escopeta", pueden burlarle, marchándose á lugares frescos y recreativos que espanta á los felices que pueden huir de él y nos queda la grasa y casi hasta los sesos á los desdichados que no podemos aspirar á otras playas que la de los Jardines del Buen Retiro, donde lo más fresco que hay en escena es Rafael, que está en las tablas como en su casa y conserva toda la gracia de sus buenos tiempos, y entre bastidores el excelentísimo ayuntamiento, con su dulce alcalde señor Prast, que realiza con lo del Parque de Recreos un verdadero timo á los madrileños no veraneantes, hácenos en cambio el favor estimabilísimo de disolver las tertulias políticas, dejándonos por algún tiempo libres de los infundios que á diario en ellas se fabrican. Alguna virtud había de tener este buen sol de julio, abrasador y justiciero.

Con esto dicho, no hace falta que insistamos ahora en manifestar que la política queda en un período de calma, y que muchos días el cronista, sobre tener que liquidarse de calor, tendrá que ayudar al padre sol en la tarea de derretirle la sésa, pensando en dónde sacará unas cuantas consideraciones con que hilvanar las cuartillas que acaso el lector feliz, veraneante y ocioso, espera con mayor deseo que nunca en la finca ó en la playa donde descansa.

Hoy le diremos que los hombres políticos se van, con lo que Madrid está más tranquilo, aunque más aburrido, porque le falta la salsa del comentario de los mentideros.

Hace unos días nos decía el jefe del Gobierno: "Dentro de poco quedaremos solos en Madrid el Gobierno y los periodistas". Y decimos nosotros, aunque sea inmodestia, comentando y continuando la frase: "Lo mejorcito de Madrid, porque quedamos aquí los neutrales. Ya saben ustedes que ahora—y lo saben las madres—la neutralidad es el específico de moda, conveniente y útil para toda clase de dolencias". El saladisimo caritativo Tovar hace días en el "Heraldo" daba una fina nota de ingenio, pintando un frasco de neutralina y diciendo debajo: "Agítese antes de usarlo. Especifico recomendado como de segura eficacia para antes y después de los empréstitos".

Pues bien, quedamos además del Gobierno los periodistas, más neutrales aun, puesto que mantenemos la neutralidad quedándonos en la villa y corte hasta en la lucha que por estas fechas se entabla entre playas y balnearios, sin inclinarnos hacia ninguno de los que se disputan la hegemonía.

Aquí estamos para servir á ustedes, sudorosos, fatigados y sin asunto, para nuestras Crónicas, sometidos á verdadera tortura. Pero nuestros lectores son tanto simpáticos y complacientes para no sentir conmiseración de nosotros y perdonarnos, por ejemplo, este pedacillo de haber llenado hoy las cuartillas con cuatro chifigotas insustanciales, que si no tienen ingenio, es porque el más ingenioso discurre tonterías bajo la presión de un sol que achicharra y en contacto con los congrios de la política que quedan en Madrid por estas fechas, para saborear el disco eterno de las charlas presidenciales y por las noches los chistes del maquetista Arcos en los jardines del Retiro, que son los mismos que hace catorce años, como iguales las declaraciones del presidente desde que estalló la guerra europea.

Los que veraneáis bien podéis perdonarnos esta especie de deserción de la formalidad y del cumplimiento del deber de informadores. Aunque en este segundo aspecto no hay nada que justifique la deserción. A menos que se considere novedad y cosa interesante que Dato haya dicho que el Gobierno tiene mayoría, que el país entero siente la neutralidad

Noticias de la guerra

LA DESTRUCCION DEL "ARMENIAN"
El vapor "Armenian", torpedeado el lunes último (28 de junio) por un submarino alemán, y del que tanto se ha ocupado la prensa, era un buque de 8.825 toneladas, y fue construido en Belfast en 1895. Su potencia de máquinas era de 4.500 caballos, y tenía un andar de 14 nudos. Podía admitir 60 pasajeros de primera, y formaban su tripulación 50 hombres, entre los que había algunos americanos. Navegaba el "Armenian" al largo de las islas Scilly, cuando apareció el submarino, y aunque el trasatlántico intentó escapar, fue alcanzado fácilmente por el sumergible, que empezó á disparar cañonazos contra el buque.

El capitán del vapor destruido ha hecho el siguiente relato:

"Mediante un cañonazo nos indicó el submarino que detuviésemos la marcha. Cuatro millas le separaban del "Armenian" en aquel momento.

Iniciado el bombardeo, los proyectiles mataron á algunos tripulantes é hicieron caer al agua á otros.

Marchábamos á toda máquina, y aunque el sumergible se aproximaba más cada vez, no queríamos entregarnos sin lucha.

Una bomba alcanzó el timón, y otra fué á caer en el departamento de máquinas. Un tercer proyectil estalló en el interior del camarín de la telegrafía sin hilos, y otro abatió la chimenea. Ardía el buque por tres partes, y entonces decidí rendirme.

Habíamos resistido durante una hora, y sobre cubierta yacían doce ó trece cadáveres.

Ordenó el comandante del submarino que abandonaran el "Armenian" cuantos iban á bordo, y á continuación fueron lanzados contra el buque dos torpedos.

Reconoció el capitán británico que el comandante del sumergible trató cortésmente á los naufragos, y agrega que los alemanes salvaron á algunos marineros que cayeron al mar por haber zozobrado la embarcación que ocupaban.

La mayor parte de los que perecieron eran súbditos norteamericanos, y en los Estados Unidos ha causado sensación el ataque al "Armenian".

El ministro de Negocios Extranjeros americano ha recibido del embajador en Londres, mister Page, un despacho que contiene la noticia de que al "Armenian" había confiado determinada misión el Almirantazgo británico.

BELGAS Y FRANCESES
El 3 de julio ha tenido lugar en El Havre una reunión organizada por la Alianza Francobélgica, á la que asistieron numerosos miembros y delegados del gobierno, y del Parlamento de las dos naciones, hablando, en primer lugar, monsieur Steeg, presidente de la Liga, quien describió el abandono moral y material de los belgas, retenidos bajo las garras del enemigo invasor. Monsieur Carton de Wiart, ministro de Justicia de Bélgica, expresó á continuación el reconocimiento de su país hacia Francia, así como su admiración por el bello ejemplo de tenacidad, valor y heroísmo que da hoy esa gran nación.

Por último, monsieur Louis Barthou, antiguo ministro de la República francesa, presidente honorario, dijo que se sentía emocionado al volver á El Havre para afirmar la unión indispensable de todos los franceses, resueltos á todos los sacrificios hasta que la libertad del territorio nacional y la del Bélgica, heroicamente fiel al honor, sean un hecho.

"El deber de Francia—añadió—se confunde para dilo con su existencia y con su honor.

Los muertos se levantarían de sus tumbas si algún desfallecimiento viniera á hacer inútil la lección y el precio de su sacrificio. Sobre la lápida de un caballero desconocido del siglo XV, enterrado en Namur, se lee una inscripción que debe ser la divisa de los aliados: "Venid á una hora en que todo se pagará."

COMENTARIOS AL MENSAJE DE LOS INTELLECTUALES ESPAÑOLES
El diputado Chaumié escribe en el "Journal" un largo artículo comentando el manifiesto de los intelectuales españoles, y en él hace un elogio de los firmantes, recordando sus méritos, tanto en el campo de la política como en el de las letras y de las artes.

Hace mención especial de "Azorín", y termina diciendo que los referidos firmantes son los que, en realidad, representan á la intelectualidad española, y que ellos contribuirán á disipar las leyendas que han espantado los enemigos de Francia y á hacer más eficaz la unión entre esta nación y España.

"Le Matin" dice á este propósito lo siguiente:

"Jamás hemos pensado en solicitar á España por la causa de los aliados otro apoyo que el moral, pues respetamos completamente su neutralidad; pero nos es muy grato contemplar que nuestra causa es justamente apreciada por aquellos españoles cuya opinión es la más valiosa."

"Le Figaro" reconoce que en España, á pesar de la eficaz propaganda alemana, existen numerosas y acendradas simpatías por Francia.

"Le Petit Journal" manifiesta que España, que desempeñó un papel tan glorioso en la historia de la civilización, se asocia, por medio de la élite de sus pensadores y de sus artistas, á la cruzada emprendida por el mundo civilizado.

LOS PRELADOS FRANCESES
El Cardenal Amette ha publicado una nota relativa á la entrevista celebrada por monsieur Latapie con Su Santidad. Exhorta á los católicos á que desprecien á los enemigos de la Iglesia y de Francia.

El Arzobispo de Lyon también ha publicado una nota análoga, en la que advierte á sus diócesanos que estén alerta contra los sistemáticos ataques de la prensa, que tienen por fin destruir el respeto y la confianza de los católicos al Pontífice.

EL PARTE OFICIAL ALEMÁN
DE LA MADRUGADA ULTIMA
Procede de Berlín y dice así:

"El cuartel general comunica que hemos rechazado un fuerte ataque de los ingleses al Norte de Iprés y otro de los franceses en Souchez.

En el bosque Le Petre asaltamos ayer las posiciones enemigas en un frente de 1.500 metros, logrando apoderarnos de 400 metros de trincheras.

Nos apoderamos en dicho punto de 1.000 prisioneros, entre los cuales se halla la plana mayor de un regimiento; de dos cañones de campaña, cuatro ametralladoras y de tres lanzabombas ligeros y cuatro pesados.

Al Sur de Norry volamos un bloqueaus francés con las tropas que lo defendían y derribamos á un avión francés. En el Norte de Manonville se defendió ayer valientemente un aviador alemán del ataque de tres aviones franceses. En el frente Oriental no ha variado la situación.

En el Sudeste, los austro-alemanes han llegado al Zgota-Lipa y hemos limpiado de enemigos la orilla Oeste, después de quince días de lucha. En el paso del Dniester nos apoderamos de una posición fortificadísima de los rusos. En Krilow asaltaron los rusos la cabeza de un puente entre el Bug y el Vístula. Hemos rechazado á los rusos en Pionka, Kurovina, Tarnowa y Krasnik.

En la mañana del 4 de julio fracasó un ataque aéreo de los ingleses á las bases navales alemanas del mar del Norte. El mismo día los zeppelines divisaron de la isla de Terschelling á la escuadra inglesa, acompañada de varios barcos porta-aviones, y la obligaron á retroceder. Un avión inglés se remontó, y aunque perseguido por los aviones alemanes, logró escapar, volando sobre territorio holandés.

De Constantinopla comunican que en el frente caucásico tres regimientos rusos de caballería intentaron romper el ala derecha, pero fueron rechazados con enormes pérdidas."

COMUNICADOS FRANCESES DE LAS TRES TARDE Y ONCE NOCHE DE AYER
"En la región Norte de Arras ha habido dos ataques de los alemanes con bombas de mano contra las posiciones del frente de Souchez y el Laberinto, que han sido rechazados. El enemigo ha tenido muchas bajas.

En la tarde de ayer los alemanes tomaron la ofensiva en un frente de cinco kilómetros, desde Puyfey hasta el Mosela.

En la parte Occidental del bosque de Le Petre se han apoderado los alemanes de las antiguas líneas que perdieron."

"La jornada ha transcurrido con relativa calma en el conjunto de frentes, sin que la infantería tomara parte, en las acciones.

Solo merece señalarse la actividad de la artillería alemana entre el Mosela y el Mosela. En la región del bosque de Le Petre bombardeó el enemigo con cañones de grueso calibre."

OFICIAL DE ITALIA
"Roma 5.—En las regiones del Tirolo, Trentino y Carnia continúa la acción de nuestra artillería secundada por pequeños destacamentos lanzados contra el frente enemigo. También hemos bombardeado ayer el frente de Beusol sobre la vertiente Septentrional de Palbicolo.

Los austriacos intentaron inútilmente nuevos ataques con su artillería. Hemos rechazado igualmente los contraataques de baterías de ametralladoras contra las posiciones conquistadas por nosotros.

En la meseta Carsica capturamos 500 prisioneros, dos cañones de campaña, numerosos fusiles y municiones y material y ametralladoras. Los prisioneros han declarado que las pérdidas del enemigo á consecuencia de nuestros bombardeos de los últimos días han sido gravísimas."

DE RUSIA
El último despacho oficial de Petrogrado dice que el Estado Mayor de Marina ha confirmado que el día 2, á la entrada de la bahía de Danzig, un submarino ruso echó á pique con dos torpedos al acorazado alemán del tipo del "Deutschland", que navegaba á la cabeza de la escuadra enemiga.

Uno de nuestros torpederos chocó contra un submarino alemán que intentaba aproximarse á nuestros buques. El submarino no volvió á la superficie, y se ignora la suerte que haya corrido. Nuestro torpedero solo ha sufrido una avería insignificante.

En la región de Chawli y Oeste del Dniemen, ninguna acción hay que señalar. En la región Edwarh continúa encarnizada lucha en las minas. Nos hemos apoderado de

una galería de minas del enemigo, donde hallamos 22 quintales de dinamita. Hicimos saltar un horno con las minas que habíamos colocado.

Sobre Bzaoura rechazamos un intento del enemigo de acercarse á nuestras trincheras. En la dirección de Radon nuestras tropas hicieron la ofensiva local y nos apoderamos de las trincheras y de varios batallones austriacos.

Entre el Vístula y el Bug siguen los combates encarnizados. El enemigo concentró el principal esfuerzo al Este de la ciudad de Krasnik, donde sus ataques fueron rechazados por nuestras tropas. El resultado de este combate quedó todavía desconocido.

El enemigo ha intentado igualmente progresar con dirección á Zamostic, librando combates encarnizados.

En la región de Volitzta el enemigo sufrió considerables bajas y tomó un pueblo en la noche del día 2, aunque volvió á nuestro poder en la madrugada del día 3, mediante un valeroso ataque de los regimientos del general Irmanoff.

Hemos rechazado el empuje del enemigo en Guialipa, y se han replegado nuestros elementos de vanguardia.

Nada nuevo hay que señalar en el resto del frente."

Una carta de Su Santidad Benedicto XV á la Reina

La carta que, como nos anunció ayer la Agencia Mencheta, ha dirigido el secretario de Estado del Soberano Pontífice, en nombre de éste, á S. M. la Reina Victoria, encomia la labor que la Soberana viene desarrollando como fundadora del Ropero de Santa Victoria, y dice, entre otras cosas:

"En medio de los graves acontecimientos de la hora presente, cuando duro y cruel el azote de la guerra llena de consternación y angustia el corazón del Santo Padre, constituya para su espíritu un grato motivo de fortaleza y de consuelo conocer la obra benéfica que lleva á cabo vuestra majestad desde hace varios años, para el alivio de los pobres del reino.

Considerada esta institución en su aspecto moral, ofrece inestimables ventajas, como son la evangelización á las clases pobres y menesterosas, de la facilitar la administración de los últimos Sacramentos, dar mayor relieve á la acción parroquial, hacer más intensa y durable la comunión del clero con los distintos organismos sociales y procurar en suma una buena y sabia solución al problema social en España.

Después de haber ordenado por un Breve que quede abierto al Ropero de caridad de Santa Victoria el tesoro espiritual de indulgencias, como prueba señalada de su paternal benevolencia y con toda la efusión de su alma, da su Bendición Apostólica."

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Fiestas Universitarias

En estos días, las Universidades de Inglaterra y de los Estados Unidos de Norte América celebran alegremente las fiestas de fin de curso. Reunidos todos los alumnos, con sus claustros respectivos de cátedráticos y presídidos por el rector de la Universidad, dedicando estos primeros días de vacaciones á una porción de ejercicios del intelecto y del cuerpo, manifestando en cada uno de ellos la devoción al estudio y la afección de la vida, que descansa sobre el vigor del cuerpo, garantía de salud y de fuerza física y espiritual.

Constituyen estas fiestas un espectáculo curioso y muy interesante. Ellas revelan la interior satisfacción del mundo escolar, adherido fervorosamente á su Universidad, á sus profesores, á sus deportes y recreos, componiendo en conjunto una corporación docente cuyos fines educativos dominan por completo la vida escolar y más allá de la escuela la vida ciudadana.

Por medio de este procedimiento de enseñanza se han creado en Inglaterra y en los Estados Unidos de América diversos centros en los cuales se presta culto á los ideales de patria, de ciencia, de arte y de trabajo, con tendencias de orden trascendental y al propio tiempo de aplicación á las necesidades de la vida individual y colectiva de tal suerte, que disfrutando cada centro de enseñanza de una característica especial en la rama de las ciencias jurídicas, sociales, exactas, de aplicación á la mecánica ó á la química, los alumnos que en esos centros obtienen títulos de capacidad, tienen grandes probabilidades de entrar en el ejercicio de su profesión, seguros del éxito mediante asiduidad en el trabajo y cultivo de su clientela. Ponen las Universidades inglesas y yanquis mucho cuidado en la otorgación de sus títulos, con el propósito laudable de que los abogados, médicos, ingenieros, literatos que los obtienen, puedan hacerlo honrando al claustro que los ha discernido, al titular que los mereció y á la profesión que se le autoriza á ejercer.

Pero lo más atrayente, lo más hermoso de esta vida corporativa escolar en Inglaterra y en los Estados Unidos es la unión íntima, casi familiar que existe en cada Universidad, viviendo profesores y escolares en agradable relación de todos los días, agradeciendo los alumnos las funciones tutelares de sus maestros, quienes con la suavidad del afecto y la camaradería compatible con el respeto, saben mantener á su alcance á los discípulos, guiándoles, sin que de ello se

aperciban y sin cohibirles en la espontaneidad de sus gustos y de sus preferencias.

Por esto hay verdadera vida escolar en Inglaterra y en los Estados Unidos; los maestros lo son de verdad, consagrados única y exclusivamente al estudio y á la enseñanza; los discípulos, poniendo á contribución todas sus aptitudes, para merecer el aprecio de los profesores y de sus iguales, con quienes compartirá durante toda la vida el orgullo de poder ostentar el título recomendable y honorífico de Oxford ó de Howard, ó de otra Universidad, como éstas, tan dignas de fama mundial.

Por qué en España las Universidades no tienen parecido alguno con las de las naciones que hemos citado? Por qué en esta tierra profesores y alumnos viven tan distanciados unos de otros, sin lazos de afecto que les unan, los primeros limitándose á cumplir con su deber estricto, los segundos deseando terminar cuanto antes su carrera, para librarse de la sombra de la Universidad?

Sobre esta materia tan interesante valdría la pena de discutir públicamente los maestros, los cátedráticos, todos los amantes de la pedagogía científica y civil, con el objeto de llegar á una conclusión que condujera á la constitución de la vida corporativa universitaria y escolar, con régimen propio y autónomo, dejando libertad completa á cada una de estas corporaciones para organizarse, actuando con sus medios sobre las tendencias de la enseñanza universal y sobre la opinión pública del país.

Porque es preciso fijarse que todo el plantel de grandes ciudadanos ingleses y yanquis ha sido criado en las Universidades de las respectivas naciones, en las cuales encontraron luz para su entendimiento y ejemplos de vigor y de energía para el temple de la voluntad. Es por esto que en España precisa la constitución de las grandes corporaciones dedicadas á la enseñanza. Las hubo en siglos pasados tan notables como las de Salamanca, Alcalá, Santiago y otras. Podría haberlas ahora, inmediatamente, haciendo que la Universidad fuese realmente el alma mater de la ciencia y de la juventud, á la cual rindieron culto fervoroso profesores y alumnos, todos agrupados en asociaciones legales y todos con voz y voto en el régimen interno y externo de cada gran Universidad.

Con ello ganaríamos todos; los profesores en respetabilidad y en renombre, los escolares porque aprenderían á cuidar lo suyo, á ver en la cátedra su propia casa, en el profesor la prolongación simpática de la tutela familiar, todos en conjunto formando una gran casa, en la cual se sintieran á gusto, cuidándola con cariño y entusiasmo, que trascendieran á los problemas del país cuando por la aptitud del título salieran capacitados para ejercer con éxito las funciones de la soberanía popular. Que Dios nos oiga.

E. VERUS.

Las catacumbas de la paz

Las ingénuas plumas de poetas y cronistas, que todas han perdido en el bárbaro oleaje de la humanidad la brújula que les orientaba, llegan recogidas por el alarido universal á los campos de batalla, donde el clamor de la pelea señala un nuevo y único derrotero, que siguen como esclavos.

Y la literatura reducese á cantos épicos; y aquellos que hablaron siempre de las glorias de la civilización y del progreso, son hoy forzosos pregoneros de la locura con que se arremeten los hombres en el memorable é infernal torneo que se celebra en llanuras de Bélgica, en las crestas de los Vosgos, en las etapas de Rusia, en las cordilleras balcánicas, en las nieves del Cáucaso.

También yo me encuentro infectado por el virus que, como ejércitos combatientes, trastorna los tranquilos campos donde florecen las letras, y tengo que hablar de esa conflagración que el mundo entero mira con espíritu aterrado, viendo en los bravos héroes, cuando caminan á la lucha, el fúnebre cortejo que entre lanzas y cañones arrastra la paz á las catacumbas.

Aquellos desfileros por donde marchan las naciones tras su bandera, son remembranzas de un camino de la antigua Roma, que pasando por Rovillac y Cápua, por Lanuvium y Sinuesa, por Terracini y Brindisi, se llamó Via-Ápia. Extensa línea donde los antiguos cristianos celebraban sus ritos y enterraban sus mártires. Algo se parecen aquellos hombres á los que hoy mueren, pues más que héroes, son mártires de esa civilización que solo ha servido para convertir los territorios de la vieja Europa en imponente necrópolis. No ha podido ser de resultados más lamentables la aplicación de los científicos descubrimientos, tras los desvelos que costaron. Máquinas infernales de perfección acabada para destrozarse, para vestir de luto á la tierra, para llevar desolación y hambre á los hogares, para hacer agonizar al joven con todas sus ilusiones, al viejo con sus desencantos, al rico con sus caudales, al pobre con sus miserias, al bueno con sus virtudes, al malo con sus villanías. Todos mueren idiotizados ante el fragor de la metralla, y cuando las nubes que envuelven sus cuerpos para desatar mejor las iras entre trincheas, se remontan esfumándose en lo infinito del cielo, aparecerán millares de cuerpos rígidos y fríos, con los ojos abiertos de espanto por el estertor de una muerte cruel y despiadada, con los labios fruncidos por la desesperación de abandonar la vida sin vengar su muerte.

Se apagarán las llamaradas en las oscuras bocas de los cañones; bajarán rendidas á tomar descanso las aguilas mecánicas; se enfriarán los rescollos de ruinosos pueblos; y en el silencio profundo de la tierra se oirá una voz que anunciará la paz. Pero será la

paz de los muertos. Los vivos tendrán herida el alma para siempre; que no puede haber paz en los hijos que perdieron á sus padres, ni en los padres que perdieron á sus hijos, ni en las esposas que perdieron á sus maridos, ni en todos los que se encuentran sin seres con quienes compartieron lo poco ó mucho que el destino les asignó.

Las naciones beligerantes se aniquilarán, y cuando vuelvan los fugitivos como alondras enlutadas sobre sus campos maculados de sangre y lágrimas, solo encontrarán en los escombros de los antiguos nidos el recuerdo de las tumbas solitarias é ignoradas, donde eternamente duermen unos, las cenizas de las hogueras, donde desaparecieron otros.

Al amanecer de mañanas frías saldrán, con el corazón hostigado por sueños funerales, á cultivar sus tierras; verán á la luz crepuscular unas nebulicelas que, como ténues gasas, irán llevadas por las regiones de los soles y planetas en brazos de dulce brisa, y sentirán el aleteo de unos besos que bajan á traer un recuerdo que angustiará las horas.

Y volverán con sus fatigas á un nuevo sueño; y será el día de mañana como el de hoy; el de hoy como el de ayer; siempre las mismas visiones; siempre lucha de sentimientos para lograr la paz perdida; paz que no alcanzará porque llevarán como última decoración prendida en el alma los que murieron batidos.

Será el último cuadro de esta guerra sin acrotismo, de esta guerra de odios y venganzas.

A GIL SOLÍS.

EL BAÑO

Si realmente el calor nos molesta, aparte de otros inconvenientes, que omito, tiene en cambio ventajas compensadoras, siendo una de ellas el baño, que proporciona la limpieza del cuerpo á muchos, muchísimos, que solo se zambullen en el agua cuando el calor arrecia.

Aquí donde es ley el refrán de los cuarenta arriba no te mojes la barriga, no es extraño que de los cuarenta abajo se la mojen muy pocos, y aun éstos se limitan á una novena, con lo cual creen que ponen una pica en Flandes.

Hablando sin ambages ni rodeos, debemos decir que los españoles son hidrófobos, y aun algunos tienen tal aversión al agua, que la regatean hasta para lavarse la cara.

La actual guerra europea ha venido á poner de relieve la importancia del baño, como factor principalísimo de la higiene: los ejércitos alemán, francés, austriaco, italiano, inglés y ruso atienden, como servicio especial, al baño del soldado en las mismas líneas de combate, á pesar de las dificultades que ello ofrece.

En Francia se ha fundado la obra Bains-douches sur le front; los aparatos se instalan en la proximidad de las trincheras y los soldados los utilizan al ir y al retirarse de la línea de fuego. Un aparato automático de cuatro á ocho irrigadores funciona durante tres horas por la tarde, y sirve para 250 á 500 individuos.

Cada aparato pesa 150 kilogramos, y puede ser dividido en cuatro paquetes, para facilitar su transporte.

Los ejércitos alemán y ruso tienen sus trenes-baños. El tren alemán, que se hace llegar á la misma línea de combate, se compone de una locomotora, un tender, un vagón para depósito de agua, tres vagones para baños, y otros varios transformados en cuartos de duchas.

Los ingleses atienden antes al baño que á la comida; para ellos la limpieza del cuerpo es el primer factor de la salud.

Aquí, las gentes que viven en paz, miran las cosas de otro modo: con una novena de baños cada año salen del compromiso, y aun hay muchos individuos que ni eso.

Está perfectamente probado que el baño diario preserva á los soldados de muchas enfermedades, y aun las heridas se curan sin complicaciones.

En España se habla mucho de higiene, pero no se abandonan rutinas peligrosas y sucias.

El baño diario es el mejor amigo de la salud, desde que el niño nace hasta el anciano decrepito. No hay cosa más provechosa para el organismo que es pasar de la cama al baño todos los días, igual en invierno que en verano. Cuando el frío arrecia, un baño natural al levantarse origina una impresión algo brusca; pero la sensación desagradable dura apenas unos pocos minutos. Después viene la reacción y se experimenta un indecible bienestar.

Predico con el ejemplo: siento veneración por el agua, el sol y el aire. Estos son los tres factores de la salud.

Así como hemos encontrado en el Gobernador civil un apóstol infatigable de la Mutualidad Escolar, falta otro Tejón Marín, apóstol también infatigable del Baño Escolar.

Por qué no se inicia el ejemplo en todos los demás hospicios, en los cuarteles, en las escuelas y en los colegios?

Recuerdo que el doctor Mollá, ilustrado cátedrático de la facultad de Medicina, siendo concejal, propuso que el Ayuntamiento estableciera baños gratuitos para los obreros. ¿Por qué no se hacen?

Pero no hay que hacerse ilusiones: los hidrófobos que lean esto, podrán decir que tengo razón, pero continuarán sin tomar el baño diario.

Y aun hablarán luego de la higiene!

LUIS GIL SUMBIELA.

Noticias locales

Pasado mañana llegará a Valencia el Gobernador civil señor Teñón Marín.

El presidente de la Diputación provincial, señor Polo de Bernabé, se ha agravado algo en la enfermedad que le aqueja.

Durante la pasada noche la temperatura llegó a 40 grados.

Desearíamos un pronto restablecimiento. El señor director de la Sucursal del Banco de España nos ha comunicado que en dicho establecimiento de crédito cede Obligaciones del Tesoro de las emittidas en el último empréstito, pudiendo adquirir más detalles en dichas oficinas quienes lo deseen.

Los obreros cerrajerías han presentado a los patronos unas bases para solucionar el conflicto pendiente entre unos y otros.

En las piden que se les conceda la jornada de ocho horas; que sea aumentado en 75 céntimos el jornal que venían disfrutando los operarios antes del conflicto; que sean respetadas las mejoras que disfrutaban respecto a las horas extraordinarias y manutención y viajes a la salida de la capital; que sean despedidos todos los obreros que han entrado al trabajo durante el conflicto, y que sean admitidos los socios despedidos.

A estas peticiones han contestado los patronos que lo acordado por éstos en junta general convocada al efecto, ha sido concederles un aumento del 10 por 100 sobre el jornal que hoy disfrutaban, a condición de trabajar una hora más diaria.

Añaden que de esta forma creen que se puede solucionar este conflicto, puesto que no aparecen vencidos ni vencedores.

Durante la semana última fueron recaudadas en San Martín y Santa Catalina mártir 51'92 pesetas, con destino a la recomendable limosna del Pán de San Antonio.

Se han repartido: Al Asilo de San Juan de Dios, 75 libras de pan; al de San Eugenio, 38; Oblatas, 87; Niño Jesús, 50; Madres de Desamparados, 38; Masamagrell, 50; Salesianos, 62; Hermanitas de los Pobres, 50; Gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, 50.

Estas libras de pan han costado 75 pesetas, y quedan en caja, para sucesivos reparos, 1.273'07 pesetas.

Dicen de Alcoy que se han declarado en huelga los hiladores mecánicos, pidiendo aumento de jornal, y exponen la creencia de que la huelga será larga, pues los patronos se niegan a acceder al aumento solicitado, fundándose para ello en el hecho de que los hiladores de Alcoy ganan más que los de Cataluña.

El despacho que nos da esta noticia añade que quizás muy en breve secundarán el paro los obreros tejedores y cardadores, que tienen formuladas peticiones análogas.

Para comprar los artículos de maquinaria y goma en condiciones inmejorables, visitad el almacén de Felipe Albiol, Miquelote, 5.

Por este rectorado se han expedido títulos de bachiller a favor de don José Alba Blázquez, don Vicente Sales Crespo, don José Ramón Sanchis, don Rafael Piqueras Torro, don Cándido Herrero Sena y don Juan Viadel Martínez.

Anoche, en el rápido, vino a Valencia, procedente de Alicante, el exsubsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros don Salvador Canals, que ha regresado a Madrid en el correo.

En los ejercicios prácticos de las oposiciones a turno libre, fueron aprobados ayer tarde los opositores señores Virtuela, Villagrana, Villanueva, Climent, Ivars y López.

La POMADA ANTISARNOSA MIQUEL realiza la curación garantida en tres días. Farmacias y la del autor, en Torrente.

Por real orden del ministerio de Instrucción pública se ha dispuesto que, en atención a que en los distritos universitarios se están celebrando oposiciones o van a comenzar los ejercicios de las del turno libre, que se agregan a las mismas las plazas siguientes, distribuidas por rectorados, en la siguiente forma:

Maestros: Central, Barcelona, Granada, Oviedo, Salamanca, Santiago, Valladolid y Zaragoza, 4; Sevilla y Valencia, 3.
Maestras: Central, Barcelona, Salamanca, Sevilla, Valencia y Zaragoza, 4; Granada, Oviedo, Santiago y Valladolid, 3.

Atendiendo a una denuncia formulada por varios reclusos de San Miguel de los Reyes a la Dirección general, en la que se hablaba de deudas contraídas con los denunciantes por un ayudante que prestaba servicio en este penal, y ha sido trasladado a Tarragona, se halla en Valencia el inspector de Penales don Juan Viso.

Este señor instruirá las oportunas diligencias, tomando declaración a los que han denunciado, y después marchará a Tarragona para completar su información.

Herbajuela de Ubilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase Memoria y Guías. Se remiten gratis.

El ingeniero verificador de contadores de gas ha remitido al señor Gobernador resumen de los contadores verificados durante el pasado mes de junio.

El alcalde de Bélgida ha remitido el expediente de subasta de pinos derribados por el viento en el monte denominado La Sierra.

El señor Gobernador ha remitido al ministerio de Fomento la Memoria redactada por los arquitectos provincial y municipal sobre los edificios que dicho ministerio tiene en esta provincia.

Esta mañana ha llegado a nuestra ciudad el coronel jefe del cuerpo de Seguridad don Ramón Blanco, que se propone pasar una corta temporada en el Cabanal.

Ha sido visitado por el capitán y tenientes del cuerpo y por el jefe de Vigilancia e inspectores.

Balneario de Santo Tomás. Manantial de aguas sulfurosas.—Baños calientes.—Junto a la iglesia del Grao.

En el rápido de Madrid han marchado a la corte los hermanos políticos del exministro de Marina don Amalio Gimeno, don Rafael Pastor y su esposa doña María Dalbender.

El motivo del viaje es acompañar a los señores de Gimeno en estos primeros días de la tribulación que sufren por el fallecimiento de la respetable madre del exministro, ocurrida ayer en Madrid.

Nos asociamos a las pruebas de afecto dispensadas al antiguo y estimado amigo don Amalio Gimeno y su distinguida familia por la irreparable pérdida que lloran.

En el mercado de Abastos han sido cotizados hoy: Los albaricocques superiores, de 12 a 14 reales arroba de 12'800 kilos; los buenos, de 8 a 10; regulares, a 7, y flojos, a 5. Cerezas albares, de 5 a 8, y talegales, de 14 a 20, según clases. Bresañillas, de 20 a 30. Duraznos, de 12 a 14. Naranjas de saquet, de 9 a 10 reales saco de dos arrobas. Manzanas superiores, a 10, y las demás clases, de 4 a 8, y peras, a 20, 18, 16 y 14, según clases.

Las patatas de huerta, buenas, se pagan de 1'40 a 1'65 pesetas arroba, y el retiro a 0'70 ó una peseta. Las demás hortalizas y legumbres apenas han sufrido alteración en los precios desde la última nota que publicamos.

MADRES
"Ceregumil" Fernández. Alimento vegetariano completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández, Canivell y compañía, Montilla (Córdoba). Para datos: Antonio Gisbert, Espinosa, 8.

En la reunión de la Junta de edificios de Fomento que, como dijimos, estaba celebrándose ayer tarde en el Gobierno civil a la hora de cerrar nuestra edición, el arquitecto provincial señor Rodríguez de Cuentas de la Memoria detallando todos los edificios y su valoración, que ha de remitirse a la superioridad.

El claustro de profesores del Conservatorio de Música y Declamación ha nombrado por unanimidad a don Lamberto Alonso, subdirector; bibliotecario, a don Francisco Peñaforra, y ha ratificado en el cargo de secretario a don Antonio Fornet.

Cumplido con esto el precepto reglamentario de renovar la mitad de cargos de dicho claustro, los profesores trasladaron todos al balneario Las Arenas, en cuyo restaurant se les sirvió una espléndida comida, con el fin de celebrar el feliz remate de sus laboriosas tareas en el curso que acaba de terminar.

Bicarbonate de sosa químicamente puro Selma, analizado por el doctor Peset; caja, 0'50 pesetas. Regalo de una para bolsillo. Farmacia Santa Catalina, Viuda de Costas.

La Sociedad de albañiles La Constructora Valenciana se reunirá en junta general extraordinaria mañana, a la hora de costumbre, para tratar algunos asuntos urgentes de interés.

El delegado de Hacienda, don Ramón Baeza, ha salido hoy para Madrid en comisión del servicio.

De la Delegación se ha hecho cargo el interventor don Ricardo Díaz Rodríguez.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Alcácer, 698'25 pesetas, y de Villanueva de Castellón, 3.336.

En la secretaría de la facultad de Ciencias de la Universidad de Valencia se ha recibido el título de licenciado en Ciencias (sección Química), expedido a favor de don Ernesto Simón García.

No comprar muebles sin visitar antes la Exposición en la fábrica de E. Vilella, precios y clases sin competencia, calle de Jesús, E. V. Despacho, Paz, 17.

La Dirección general de Obras públicas ha designado el día 7 de agosto para la subasta de las obras del trozo primero de la carretera de Simat de Valldigna a Játiva, para la que servirá de tipo la cantidad de 1.417.198 pesetas.

Se admitirán proposiciones en el negocio de Fomento de este Gobierno hasta el día 2 de dicho mes.

El presidente de la Asociación general de Ganaderos del reino ha dirigido una comunicación al señor Gobernador en queja contra el ayuntamiento de Puenteerobles, que ha borrado las vías pecuarias, y ruega se delegue al ingeniero agrónomo de la provincia a fin de que practique el deslinde y haga cumplir la ley.

HOY, "FAENAS DE BELMONTE, EN UTIEL", CON OTROS ESTRENOS, EN EL TEATRO RUZAFÁ.

Don Manuel Diego Gozávez, de Cullera, ha presentado escrito en este Gobierno pidiendo su reposición en el cargo de auxiliar de la secretaría del Sindicato de Riegos.

La superalimentación de los anémicos

Sus peligros

Cuando un niño ha llegado a estar anémico, cuando se halla pálido y sin fuerzas, no pocos padres se imaginan que basta con alimentar excesivamente al enfermo para que éste recupere sus fuerzas, el buen color y la salud. Sin embargo, cuando los resultados obtenidos por la superalimentación producen un resultado inverso del que se esperaba. Este hecho se explica fácilmente. En efecto, como el enfermo padece anemia, disminución de vitalidad, es de suponer que también su sistema digestivo se halla en estado de inferioridad. Por consiguiente, no es en este momento favorable para someter dicho sistema a un intenso y excesivo trabajo, efecto de la superalimentación. Este exceso sólo puede producir padecimientos nuevos, fijeidad de la nutrición, falta de apetito, pesadez de estómago, anorexia, diarreas, erupciones, etc.

Fácilmente se conseguirá el retorno de las fuerzas, del color y de la salud, haciendo que el anémico tome por unos cuantos días las Fíldoras Pink, que son vitales y energías en píldoras. Las Fíldoras Pink aperturan a la sangre, hacen palida, demuestran la riqueza y el calor que necesita; regeneran la actividad de las glándulas, estimulan el funcionamiento de todos los órganos, restableciendo con la mayor rapidez la armonía que constituye la salud. Las Fíldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Información municipal

RECAUDACION

La obra de ayer fue la siguiente: Por arbitrios carnes, 3.887'28 pesetas. Por inspección veterinaria, 263'99. Por peaje, 29. Total, 4.180'27 pesetas.

PAGOS

Libramientos ordenados por la Alcaldía: Nómina del personal de alguaciles, 4.694'78 pesetas; ídem ídem administración arbitrio de carnes, 7.780'60.

COMISIONES

Se han reunido las de Reforma interior y Hacienda, tratando asuntos de escaso interés general, que han de ser puestos a la aprobación del Ayuntamiento en la sesión próxima.

ANUNCIO

Terminada la lista cobratoria del arbitrio sobre todos y cortinas correspondientes al actual año, ha quedado expuesta al público, por término de diez días, en la sección de Hacienda de este Ayuntamiento, para que puedan ser examinadas y aducir las reclamaciones que crean pertinentes.

VISITA

El Alcalde, señor Maestre, acompañado del secretario señor Jiménez Valdivieso, ha visitado la Exposición de labores de la Normal de Maestras, felicitando efusivamente a la regente de dichas escuelas, doña Micaela Mingujón, y demás señoras profesoras por los trabajos realizados.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

El señor Maestre nos ha hecho las manifestaciones siguientes:

"Recojiendo una denuncia de 'El Mercantil', acerca de una anciana que vive en la calle de Cuarte, y que está demente, diré que hace dos días se designaron dos médicos municipales para que la reconocieran y certificaran acerca del estado de sus facultades mentales, y una vez cumplido este trámite, cuando ingresé en el Manicomio se procederá a la desinfección del domicilio.

Una comisión de arroceros ha venido a invitarme a la reunión que se celebrará el domingo en el Conservatorio, reunión a la que he prometido asistir ó enviar un representante.

La Federación Gremial de Comestibles me ha dirigido un voto de gracias, a consecuencia de la última Asamblea celebrada en Valencia.

He impuesto a Luis Torrent Albena, contratista del servicio fúnebre, una multa de 15 pesetas, por su tardanza en enviar el coche a recoger el cadáver del soldado muerto ayer tarde por un tranvía.

Para final, he de indicarles que hay periódico, ocupándose de los ruidos misteriosos de la plaza del Esparto, que excita mi interés para que adopte medidas que corten dichos ruidos, y he de contestar que eso atañe a la autoridad gubernativa, sin negar que se está dando un espectáculo bochornoso en Valencia, y creyendo que el silencio más absoluto haría el vacío, cortando de raíz el espectáculo que todas las noches se está desarrollando."

¡Novios, á casarse!

En la calle de Borrull, núm. 27, bajo, hay un ebauista que tiene muebles buenos y baratos. No dejéis de visitarlo.

FERIA DE JULIO

COMISION DE NUEVOS PESTEJOS

Ayer tarde, a las siete, se reunió la comisión de Nuevos Pestejos, tomando los acuerdos siguientes:

No celebrar un concurso de boxeo; verificar una gran fiesta automovilista en el paseo de la Alameda el día 23, a las seis y media, y además de los premios que se concederán a los dueños de los automóviles, se otorgarán tres de 75, 50 y 25 pesetas a los chauffers que más se distinguen en el manejo de los coches. Estos premios los concederá el Real Club Automovilista Valenciano.

El día 30, a las cuatro de la tarde, se celebrarán carreras de bicicletas en el paseo de la Alameda; el día 1.º de agosto, a las cinco y media, se verificará la representación de "L'Arlesienne", en los Viveros municipales.

La comisión se reunirá mañana para orilar dificultades relacionadas con el último festejo.

El maestro Barata ha informado a la comisión respecto a los detalles que requiere la obra, y estima que los Viveros reúnen inmejorables condiciones, caso de que se verzan pequeños obstáculos y pueda celebrarse el festejo.

En la Cárcel Modelo

En la Cárcel-Modelo se han celebrado los exámenes de fin de curso de los alumnos que concurren a las escuelas, ante la Junta disciplinaria, presidida por el digno director del establecimiento don Eduardo Méndez.

Fueron brillantes estos exámenes, demostrándose en ellos la pericia y celo del maestro y la aplicación de los alumnos, que contestaron cumplidamente a cuantas preguntas se les hicieron, especialmente de Geografía, Geometría e Historia, y resolvieron difíciles problemas aritméticos y gramaticales.

Uno de los reclusos, León de Castro, alumno aventajado de la escuela, leyó un discurso. Fue sencillamente este trabajo la labor de un pensador discreto, con ideas propias, acerca de la enseñanza, y especialmente la enseñanza del recluso, cuya soledad en su celda es espantosa sino le acompañan las ideas adquiridas por el estudio.

Tuvo frases sinceras de gratitud para el maestro y para el director en nombre de sus compañeros de infortunio, y escuchó abundantes y justos aplausos al terminar la lectura.

El director, señor Méndez, puso fin al acto con otro discurso lleno de saludables consejos a los reclusos, que causó el mejor efecto entre el auditorio.

Felicitó a los alumnos por su aplicación, al maestro don Juan Cánovas por sus desvelos, y alentó a los primeros a perseverar en el camino emprendido, sentando así el primer

La fábrica de abanicos de Prior

vende las verdaderas novedades de abanicos, a precios verdad de fábrica, en sección de detall. Novedades diarias. Precios sin competencia. Calle VIDA 1, 2 (entre las plazas de Luis Vives y Villanueva, junto a la calle de la Paz).

peldaño de su regeneración moral é intelectual.

Los exámenes fueron un éxito, y por ello felicitamos al director, al maestro y a la Junta disciplinaria de la cárcel.

Gasa GANO

PI Y MARGALL, 92, (Ruzafa) Avisos: Teléfono núm. 13

Servicio fúnebre permanente.—Economía y esmero en los servicios.

NOTICIAS MILITARES

PRESENTACIONES

Hoy han cumplimentado a S. E. el señor Capitán general el capitán de Ingenieros don Manuel Masía, el comandante de Infantería don Arturo Lescano, el primer teniente de Ingenieros don Alberto Portillo, el ídem de Infantería don Manuel Gilabert, el segundo teniente de ídem don José María Ferrer, el capellán primero don Francisco Vercher, el primer teniente de Infantería don Luis López y el capitán de la Guardia civil don Godofredo Juez.

VISITA

El diputado a Cortes señor Montesinos Checa ha cumplimentado hoy al señor Capitán general.

MATERIAL

Se ha ordenado el transporte al Parque de Valencia de 2.800 granadas, 1.000 estopines y 500 kilogramos de pólvora.

LA ORDEN DE SAN HERMENEGILDO

Le ha sido concedida la plaza de San Hermenegildo al coronel de Infantería retirado don Mateo Hernández Alvarez.

CONSEJO DE GUERRA

Pasado mañana, a las diez, se reunirá en la sala de banderas de la comandancia de Carabineros un Consejo de guerra ordinario de cuerpo para fallar el proceso instruido contra un sargento, un cabo y un carabineiro, por el delito de insulto a un superior.

Presidirá el Consejo el teniente coronel don Ricardo Vázquez.

RECONOCIMIENTOS

Los reconocimientos de inútiles en el Hospital se verificarán este mes los días 14 y 28, a las 9'30 de la mañana.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA

Jefe de guardia, capitán don Manuel Pá. Parada, Otumba.

Jefe de día, coronel del 8.º don Arturo Camilleri.

Imaginería, otro de Otumba don Eduardo Banda.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Tetuán don Francisco García.

Visita de Hospital, tercer capitán de Mallorca.

Reconocimiento de provisiones, primer capitán de Victoria Eugenia.

Vigilancia especial, dos sargentos del 8.º montado.

Compañía dispuesta para caso de incendios, primera de Tetuán.

Escuotas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

La casa misteriosa

Estamos como al principio en eso de los ruidos de la casa misteriosa, y ello es intolérable. No puede, no debe consentirse que un juego de un malvado tenga en jaque a toda una ciudad días y días, y el eco de lo que en ella ocurre repercute en España, dando pábulo a la chacota y el escarnio.

Cinco noches llevamos de jaleo y de alarma, y es preciso que no se prolongue ésta ni un día más. Es necesario que este absurdo suceso termine hoy. Si para ello hacen falta medidas energicas, radicalísimas, adopten sin vacilaciones. No debe dudarse en ello, por extremadas que parezcan. Lo exigen así la tranquilidad del vecindario, el buen nombre de Valencia y la necesidad de que cese este estado anormal en los alrededores de la plaza del Esparto, que anoche ya tuvo derivaciones peligrosas.

El guasón que produce los ruidos llegó ayer al colmo de la impudicia. Nos produjo en pleno día, y los repitió a intervalos durante la noche, hasta la madrugada, empujándonos algunas veces de dirección; en lugar de sonar en el tabique de la casa, que ya describimos, oíase esta madrugada en el tabique de la escalera.

Las fuerzas de Seguridad siguieron anoche practicando reconocimientos, sin resultado. La inspección se llevó hasta el local de una cuadra bastante lejana, por si las patadas de los caballos eran los que producían los ruidos.

Prontamente se formó el convencimiento de que ello era imposible.

Como más arriba decimos, el suceso tuvo anoche derivaciones lamentabilísimas.

Desde las primeras horas formáronse grupos en la plaza del Esparto, que fueron en aumento a medida que la noche avanzaba.

A las diez próximamente era imposible dar un paso por la ciudad plaza.

Los guardias de Seguridad tratarán de contener al público para dejar libre el tránsito, y cayó sobre ellos una lluvia de piedras.

Los guardias simularon una carga, sin lesionar a nadie.

En cambio, de ellos resultaron con contusiones el cabo Manuel Gamón, el guardia Felipe Mño (que fue curado en la casa de Socorro), el agente señor Tolés y otros dos guardias.

Cuando cesó el tumulto, un grupo de cafres, que había estado haciendo el asno en la plaza del Esparto, agotada sin duda la diversión, quiso renovarla, persiguiendo a tres mujeres.

Las alcañes en el Tros-Alt y las desnudas, arrojando las ropas al suelo, en medio de la burla y la chacota.

El dueño de un comercio inmediato albergó a las pobres mujeres en su casa, presidiéndoles el debido auxilio.

El grupito de salvajes se retiró satisfecho de su hazaña.



Todas las misas que se celebrarán mañana 7 del actual en las iglesias parroquiales de Santa Cruz y Santo Tomás, convento de PP. Carmelitas, Reales Capillas de Nuestra Señora de los Desamparados y del Milagro, así como las que se celebren en dicho día en todos los templos de la ciudad de Gandía, serán en sufragio del alma de

LA MUY ILUSTRE SEÑORA

Doña María del Carmen Trénor y Palavicino

MARQUESA DE GONZÁLEZ DE QUIROS

FALLECIDA EN 7 DE JULIO DE 1908

En virtud, hijas, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes aplican a sus amigos se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán agradecidos.

¡¡Gran acontecimiento!!

BLANCA AZUCENA Y SU BOTONES

artistas predilectas de este público, preparan para el miércoles 7, a las seis de la tarde, un

Gran festival de moda en el Trianon Palace

DEDICADO A LAS SEÑORAS Y NIÑOS

Gran Establecimiento Balneario

La Puda de Montserrat

Abierto desde 1.º Junio a 30 de Setiembre a dos horas de Barcelona

Agua termal sulfurosa sódica, azoadas y extraordinariamente radio-activas. Indicadas en la gota articular; reumatismo crónico-otos; afecciones artríticas, ciática, lumbago y neuralgias; artritis crónicas, cataratas, artritis, equinovarus, neuritis, atrofia muscular, trastornos consecutivos a la fiebre tífica, sífilis, herpetismo.

Instalación inmejorable de baños, duchas, pulverizaciones é inhalaciones. Paseos a pie y en carrocerías. Recreo variado. Restaurant de primer orden. Capilla con cultos solemnes. Teléfono permanente. Alumbrado eléctrico en todo el Establecimiento. Habitaciones de lujo con lavabos, servicio higiénico con agua caliente y fría.

Depósito de agua y tarquin. Droguería de Eres. Hijos de Blas Cuesta. Viaje: Línea Norte, billete para estación Olesa; coches del Balneario a los trenes que salen de Barcelona a las 6'30, 9'55, 13'30 y 16'25.

Balneario de Panticosa

Prototipo de las aguas nitrogenadas. 1.636 metros sobre el nivel del mar. TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE JUNIO AL 21 DE SETIEMBRE.

El pedido de informes, folletos, tarifas, así como aguas, diríjase al administrador general D. EDUARDO GALVEZ, residente en el Balneario los meses de junio, julio, agosto y setiembre, y en Zaragoza el resto del año.

CATORCE HORAS DE MADRID AL BALNEARIO Automóviles a la llegada de los trenes en las estaciones de Sabiñánigo (Huesca) Laruns (Francia) si el estado anormal de esta nación lo permite.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Fermín, San Pedro y mártir; San Cirilo y San Metodio, obispos. Misa y oficio de estos santos, con rito doble color blanco.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de la Purísima Sangre. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Corpus Christi Santísimo Sacramento.

CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de los Remedios, en San Juan y San Vicente.

Abanicos Carbonell

Calle de San Vicente 58 Plaza de Ojeros... } 58

Inmenso surtido en abanicos, paraguas, sombrillas y bastones, a precios de fábrica

Gran ocasión

Venta de uno de los principales cafés de más porvenir. Facilidades para el pago satisfacen la garantía. Razón: D. Francisco López, Barcelona, 16.

Trianon Palace

A las 9 de la noche, sesión continua: SELECTO PROGRAMA DE CINE 4-ATRACCIONES-4 SANDALIA CASTELLÓ LAS VALENCIANITAS BELLA FRINÉ

Éxito indiscutible de la sin rival atracción mundial

Blanca Azucena y su botones

Artistas predilectas de las señoras, con su extenso y variado programa de su teatro y selecto repertorio.

Precios: Butaca con entrada, 50 céntimos; entrada general, 20 céntimos.

Blanca Azucena y su botones organizan para mañana miércoles, a las siete de la tarde, un GRAN FESTIVAL, dedicado a las señoras.

Día de moda. Se despacha en contínuo.

Notas comerciales

Movimiento de buques fruteros

Día 6 julio 1915.

Buques fruteros a la carga:

- Ninguno.
- Buques fruteros salidos: Vapor "Macarena", para Glasgow. Vapor "Sirius", para Londres. Vapor "Pizarro", para Londres.
- Buques descargando: "Sophia", "Vulcanus", "A. Ferrer", "Alhal", "Greenland", "Gea", "Mina" y "Alex Kalontes".

En la Aduana se han efectuado hoy las operaciones siguientes: Arancel, 1.861'66 pesetas; transportes, 776'91; multas, 5; Sanidad, 10.

Oscar y Amanda

que LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ha publicado en folletín, puede adquirirse en la Administración de este periódico

Dos tomos con espléndida cubierta en colores UNA PESETA CADA TOMO

Funciones para hoy

TRIANON PALACE.—Sesión continua de cine con atracciones Sandalia Castelló, Bella Friné, Azucena y su botones.

PLAZA DE TOROS.—Por la noche a las 9'45. Ocho despedida del dueto Laruns. Debut de Arlen, Tenof, con sus perros comediantes, en la plataforma de la muerte.

CIRCO CORTÉS.—Plaza de Levante, junto a la ramara.—Varietés y circo todas las noches, a 0 a 1 de la madrugada.

Funciones para mañana

TRIANON PALACE.—Sesión continua de cine y variedades desde las 5'30 tarde a 12'30 noche, tomando parte las artistas Sandalia Castelló, Valencianitas, Bella Friné y éxito de Blanca Azucena y su botones.

PLAZA DE TOROS.—Por la noche a las 9'45. Ocho Triano Arlen, Tenof, con sus perros comediantes, en la plataforma de la muerte.

CIRCO CORTÉS.—Plaza de Levante, junto a la ramara.—Varietés y circo todas las noches, a 10 a 1 de la madrugada.

Doña CATALINA BRUJAS TRIUS DE CONEJOS FALLECIDA EN 7 DE JULIO DE 1904 R. I. P. Su viudo é hijos ruegan á los demás parientes y amigos se sirvan asistir á algunos de dichos actos religiosos.

El tiempo SERVICIO ESPECIAL METEOROLOGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANT 6 de julio de 1915. Telegramas de la Peninsula é islas Azores, de Madera y Canarias.

SERVICIO TELEGRAFICO Y TELEFONICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 6, 3:50 EL HOMENAJE AL PAPA En el Centro de Defensa Social se han reunido los representantes de la prensa, para tratar de dar forma al homenaje al Pontífice.

Madrid 6, 18:15 DE GRACIA Y JUSTICIA Se han firmado los siguientes nombramientos de Gracia y Justicia: Nombrando fiscal de la Audiencia de Sevilla á don Alejandro Prat López.

Madrid 6, 14:45 LA PRENSA "El Debate".—Hablando de asuntos de Marina, dice: "Antes de construir submarinos y buques nuevos, se necesita atender al personal de Marina, mejorando la situación económica del oficial naval, peor retribuido que el oficial terrestre."

Madrid 6, 15:15 EN GOBERNACION El señor Sánchez Guerra nos ha manifestado que carecía de novedades importantes del interior y exterior.

Madrid 6, 16:15 ITALIA TROPIEZA Londres.—Dícese que Italia tropieza con serias dificultades para operar en Elizondo, y que á pesar de ello los austriacos comienzan á sentir la presión de los italianos.

Madrid 6, 17:15 DOS HIDROPLANOS QUE HUYEN Londres.—El sábado último aparecieron sobre Arquit dos hidroplanos enemigos, que huyeron ante el fuego que les hicieron.

Madrid 6, 17:15 VAPOR HUNDIDO Londres.—Cerca de Arquit un submarino alemán echó á pique al vapor noruego "Frech". La tripulación se salvó.

DE LOS DARDANELOS Londres.—El día 29 de junio el contratorpedero "Escorpión" cañoneó á los turcos, aniquilando á un batallón de éstos cerca de Purcia.

¿Una gran batalla? París.—Dicen de Milán que desde ayer hállase empeñada una gran batalla entre Montefalco y Graitz.

LA CORRESPONDENCIA Londres.—Los alemanes violan la correspondencia, faltando al Convenio de La Haya.

LO DEL "ARMENIE" Londres.—Alemania ha declarado oficialmente que el comandante del submarino torpedero al "Armenie", porque el capitán de este buque no obedeció la orden de detenerse.

EXTRANJERO NOTICIAS DE PORTUGAL Lisboa 6.—Continúa grave Alfonso Costa. El gobierno ha dispuesto que se constituya una división naval para instrucción, destinándola, además, á la defensa de costas.

DESDE BARCELONA LA SEMANA MUNICIPAL Los congresistas de la Semana Municipal han asistido esta mañana á las conferencias de don Manuel Escudé, sobre "Empadronamiento, veinal", y don Francisco Layret, sobre "Institución del impuesto de consumos".

LA SEMANA MUNICIPAL Los congresistas de la Semana Municipal han asistido esta mañana á las conferencias de don Manuel Escudé, sobre "Empadronamiento, veinal", y don Francisco Layret, sobre "Institución del impuesto de consumos".

LA SEMANA MUNICIPAL Los congresistas de la Semana Municipal han asistido esta mañana á las conferencias de don Manuel Escudé, sobre "Empadronamiento, veinal", y don Francisco Layret, sobre "Institución del impuesto de consumos".

Table with 2 columns: Description of services and prices. Includes items like '4 por 100 interior', 'Amortizable 5 por 100', 'Banco de España', etc.

Ecos de la opinión

Esos tranvías.—Esas redes No hacemos referencia á esas últimas porque no existen. Si las redes protectoras existiesen en los coches tranvías que circulan por nuestra ciudad, sería mucho menor el número de desgracias á lamentar ó muchísimo menos importantes las que forzosamente hubiese.

Una nueva desgracia, la ocurrida ayer á las 7:45 de la tarde, frente al cuartel de la Infantería de San Juan de la Ribera, á la entrada de la Alameda, nos hace nuevamente volver al asunto. La víctima, en este caso, fué un soldado joven, y la prensa toda de la mañana nos dio detalles y explicó la caída. Lo llamado por unos guarda-polvos, mientras que por otros se consigna con el nombre (á mi juicio sarcástico), salvavidas, abrió con su punta al pobre soldado la cabeza, rodando las ruedas del último coche por encima de su cuerpo.

Los mauristas valencianos El presidente del Comité Maurista de Valencia, señor barón de Valvert, nos envía, para la publicación, la siguiente nota: "No ha muchos días leímos en la prensa de la capital que el nuevo jefe del partido, señor marqués de Cáceres, realizaba gestiones para hacer desaparecer en la política valenciana la distinción entre distantes y mauristas."

El doctor MOLINER PARA EL MONUMENTO Suma anterior, 17.459'05 pesetas. Colegio de abogados (segunda relación). Don Rafael Albiñana Marín, 5 pesetas; don José Sánchez (segundo donativo), 5; don Juan Sánchez de León, 5; don Julián Fagoaga Reus, 5; don Manuel Gisbert Rico, 5; don Emilio Borso di Carminati, 5; don Buenaventura Guillén Engo, 2; don Andrés Pifol Alegret, 2; don Ramón Iborra Payá, 2; don Juan Antonio Albelda Monserrat, 2; don José Manteca, 2; don Eugenio Redán, 1; don Ezequiel Palop, 1; don Lorenzo Hernández Bau, 1; don José Fernández Serrano, 1; don José Colvére Reig, 1; don José Cruz Navarro, 1; don Facundo Burré, 1; don Manuel Michelena, 1; don Antonio de P. Querada, 1; don Francisco Alcántara Díez, 1; don Antonio Cortina Peiró, 1. Total, 17.500'05 pesetas.

Teatros y artistas TRIANON PALACE Como en noches anteriores, inmenso público desfiló ayer por este coliseo para

Mañana hará buen tiempo en todas las regiones, según los datos recogidos en la estación radiotelegráfica de Capitanía general.

Institución para la Enseñanza de la Mujer

Ayer tarde, en los salones de la Institución, se reunieron en junta general de socios protectores, profesorado y alumnas, todos los elementos que integran aquella, con el objeto de constituir "La Asociación de profesores y alumnas de la Institución para la enseñanza de la mujer", cuyo reglamento fué presentado al Gobierno civil de esta provincia el día 15 de junio último, y cuyos fines son tan laudables, que en su nueva enumeración pone de manifiesto la gran trascendencia social de este organismo, que se propone fomentar entre las asociadas los hábitos de ahorro y ahorro mutuo, estrechando entre ellas los vínculos de amistad y compañerismo y trabajar incansablemente para mejorar la situación social, intelectual, moral, jurídica y económica de la mujer.

Colonia Escolar Municipal El día 12 del corriente, de nueve y media á diez de la mañana, y en el local de la delegación regía de Primera enseñanza, tendrá lugar el sorteo de los colonos que han de formar la primera colonia escolar municipal.

Sucesos

LA DESGRACIA DE ANOCHE Anoche á las 7:45, frente á los cuarteles de San Juan de la Ribera, ocurrió una sensible desgracia, de la que fué víctima un soldado del regimiento de Otmaba, que resultó muerto por un tranvía.

El juzgado incoó las diligencias oportunas, ordenando la conducción del cadáver al depósito judicial. El alguacil del juzgado de San Vicente, don Vicente Benachés, que iba en el mismo coche que la víctima, se arrojó del tranvía con ánimo de salvarlo, pero no pudo conseguir su propósito, resultando con el pantalón roto y una importante contusión en una nalga.

En cuanto el señor Capitán general tuvo noticia de la desgracia, dispuso que el juez permanente de causas, coronel señor Sisternes, instruyese las correspondientes diligencias. Anoche mismo entró en funciones el señor Sisternes, tomando declaración á los soldados compañeros de la víctima y al conductor y cobradores del convoy.

En un cobertizo que en las inmediaciones de Buñol posee don Francisco Más, se perpetró anoche José Moreno Gómez, Carmen Gallego, Antonia Mateo Martínez y Julio Laguna Mateo, vendedores ambulantes, y promovieron una pelea, golpeándose, resultando Antonia con una herida contusa en la cabeza. Todos ellos han sido detenidos por la Guardia civil y entregados al juzgado.

